

全面推进乡村振兴

朔城区野狐涧村

大棚产业增活力 乡村振兴有奔头

本报讯(记者 刘希军 李妍 李宏宇) 产业兴则经济活,经济活则农民富。朔城区野狐涧村积极引导村民发展大棚果蔬种植,巧打季节差、时间差,推动果蔬农业向标准化、规模化、品牌化发展,不仅让村民实现了增收致富,也为乡村振兴插上了腾飞的翅膀。

记者在朔城区野狐涧村大棚里,看到种植户常玉莲正在插草莓苗。常玉莲告诉记者,这个草莓苗是从山东临沂买回的,当初购买了1300亩,现在从种苗支出来,大约40000多亩了。通过经营大棚种植,常玉莲取得了非常客观的收益。

了。曹军花家除了种植西红柿,还有黄瓜、草莓。夫妻俩去年种植大棚的收入就超过了往年在外打工的收入。一座座充满希望的温室大棚,构成了乡村振兴的新图景,也照亮了农民的增收致富路。

根据市场需求大力发展果蔬种植,如今这些绿油油、红莹莹的蔬菜、水果,成为当地农民增收的“金钥匙”,也写满了广大农民致富路上的奋斗和收获。

应县小石口村

发展大蒜产业 为乡村振兴助力

本报讯(记者 杨瑞君) 近日,应县小石口村的紫皮大蒜开始迎来了丰收,蒜农们忙着在自家地头用特制的铲子把大蒜挖出来,接着便把刚挖出的大蒜拉到院中,趁着蒜茎水分充足把一头头饱满的大蒜编成一条条“蒜辫”进行晾晒。

肥瓣大,外皮松而内瓣衣紧,口感脆而辛辣。“小石口村的村民介绍道。当地还流传着这样的谚语“小石口的蒜,天生四六瓣,马车过去碾不烂”。正是因为当地得天独厚的自然条件成就了其独特的品质,使小石口村的紫皮蒜成为“中国地理标志产品”,也成为当地农民增加收入的主要产业。

近建设了小石口紫皮大蒜展厅,在应县开设多家专卖店。蒜农还将大蒜腌制为糖醋蒜,提高了大蒜的附加值,比单纯卖生蒜的利润高得多。

增添了强劲的力量。“下一步,我们要根据市场需求,继续开发不同品类的大蒜深加工产品,不断提升大蒜的附加值。同时依托线上销售平台,通过电商直播拓宽销售渠道,让小石口的蒜辫子成为农民增收致富的“钱串子”。

一线新闻

中煤洗选葫芦素选煤厂织密安全防护网

本报讯“你已进入危险区域,请速离开!”中煤洗选公司葫芦素选煤厂利用现有摄像头移动检测和区域遮盖功能对监控画面进行区域布防警戒。当有人在布防区域内走过或停留,即被摄像头自动识别,并生成报警输出语音提示。

上门服务送政策 服务民企促发展

本报讯(记者 孙权 符焯邦 杨瑞君) 为进一步落实党中央、国务院关于促进民营经济发展壮大的决策部署,助力民营企业健康发展,连日来,市工商联联合市中级人民法院、市人民检察院开展“送法律送政策 优环境促发展”专题活动,走进企业一线,提供政策和法律直达服务。

强。2022年,朔州市民营经济完成地区生产总值690.9亿元,占全市GDP的44.97%。下一步,市工商联将充分发挥

与民营企业的桥梁纽带作用,积极搭建平台,常态化组织开展入企服务,助力民营企业发展壮大。



“送法律送政策 优环境促发展”专题活动现场。符焯邦 摄

多措并举确保粮食安全

怀仁:培育杂粮良种 保障种源安全

本报讯 粮安天下,种为粮先。种子不仅是农业的“芯片”,更是确保粮食安全的关键。在怀仁,有这么一家民营企业,他们长期坚持实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,瞄准杂粮品种选育、良种推广等环节持续发力,建立杂粮育种基地,培育优质种源,为当地种源安全和粮食丰产增收打下坚实基础。

水平、繁殖能力、良种应用能力,牢牢守住粮食安全底线,为粮食丰产增收夯实基础。基地从去年开始正式育种,选择适合当地的高产品种,现在繁育了包括鹰嘴豆、豌豆、黑小麦、红小豆、蚕豆等21个种类62个品种的种子,经过基地的科学管护,长势良好。

“杂粮繁育优良品种向纵深发展,保证种子库的安全,助力乡村振兴。目前,公司已经形成从育种到种植,再到仓储、贸易、研发、生产、销售为一体的链条式发展模式,积极构建良种溯源体系,真正实现从田间到餐桌的粮食安全。

我市开展学科类培训校外培训机构突击核查

本报讯 7月27日,市教育局联合市公安局、市市场监管局集中对群众反映的违规开展学科类培训行为开展突击核查。核查中发现,在开发区梁郡路某商铺二楼有3名教师组织30余名学生违规开展学科培训。

市现代农业发展服务中心组团参加第二十四届中国马铃薯大会

市现代农业发展服务中心组团参加第二十四届中国马铃薯大会

本报讯(记者 陈萍 通讯员 高兰英) 近日,市现代农业发展服务中心组织中心农业种子科、朔城区现代农业发展服务中心、山西省薯业发展有限公司(右玉县)企业代表赴黑龙江参加了第二十四届中国马铃薯大会。此次大会

在黑龙江齐齐哈尔举办,全国1200余名专家学者、政府代表和企业家参加。论坛以“马铃薯产业与种业创新”为主题,旨在聚焦马铃薯产业发展,汇智马铃薯种业创新,为全面推进乡村振兴、加快建设农业强国添力赋能。

群贤毕至谋发展,高屋建瓴话未来。来自中国作物学会马铃薯专业委员会副会长郭华春、中国科学院遗传与发育生物学研究所植物细胞与染色体工程国家重点实验室副主任高彩霞等12名专家做了精彩报告。参会人员还

实地参观了克山农场有限公司智慧农场智慧中心马铃薯种植基地,国家马铃薯育种联合攻关新品种展示区。通过此次参观学习,我市代表在节水灌溉、水肥一体化实现马铃薯种植全程精准化管理等先进的技术方面有所收获。

市直机关工委举办理论宣讲专题培训

本报讯 为进一步提高市直机关党员干部理论宣讲水平,7月31日,市直机关工委举办理论宣讲专题培训,来自市直机关、非公和社会组织的150多名党员干部参加培训。

了文稿的写作技巧,详细介绍了比赛规定动作和舞台表演流程,着重强调了比赛时选手的发音、表情和形体等。参训学员纷纷表示,要坚持多学习、多练习、多实践,深入学习研究理论宣讲的专业知识,反复练习发音吐字技巧,进一步提升理论宣讲工作的水平。

全市第五次全国经济普查综合试点启动

本报讯(记者 刘淑花 通讯员 苏建华) 日前,全市第五次全国经济普查综合试点启动仪式在应县木塔北广场举行。这标志着朔州市经济普查综合试点工作全面展开。

新手段的重要使命,涉及范围广,参与部门多,技术要求高,工作难度大。应县要以此次试点为契机,扛牢政治责任,创新思路举措,完善工作方案,依法普查、科学普查、为民普查,当好全市经济普查的“试验田”,为全市研究制定“五经普”方案提供“应县经验”“应县样板”。

朔城区消防救援大队消防科普教育零距离

本报讯(记者 杨瑞君) 为推进消防宣传教育工作,切实提高市民的消防意识和自救能力,近日,朔城区消防救援大队开展消防科普教育基地开放活动,让市民群众走进消防科普教育基地和消防救援站,零距离体验消防。

救、如何自救逃生等基本知识。现场还设置了实操演练,展示灭火工具的正确使用方法,让大家亲身体验干粉灭火器、灭火器等器材的操作,做到了理论与实践相结合,运用所学到的消防知识,保护自己的生命安全。

怀仁市人民检察院公益诉讼守护军人荣光

本报讯(记者 武跃林) “检察官,我儿子在部队服役几年了,但我们家一直没有悬挂作为军人荣誉象征的‘光荣之家’牌匾。你们能帮我们反映一下情况吗?”

家属的信息采集,完善了光荣牌登记台账,并进一步完善了建档立卡及光荣牌悬挂、登记制度。之后,退役军人事务部门工作人员带着锤子、梯子,仅用半月时间,就为辖区内200余户军人家庭发放悬挂了崭新的“光荣之家”牌匾。

4月3日,现役军人冯某某家属,退役军人李某某某家属相继向怀仁市人民检察院反映。为保障军人及家属权益,怀仁市人民检察院向退役军人事务部门调取了“光荣之家”牌匾的发放台账,并对辖区部分现役军人家属光荣牌悬挂情况进行实地走访调查,发现主管部门没有及时为辖区内多户现役军人和退役军人家庭发放、悬挂“光荣之家”牌匾。

7月27日,为评估整改成效,巩固办案成果,凝聚“行政履职+司法监督”合力,怀仁市人民检察院与退役军人事务局召开保护军人军属合法权益座谈会,就案件办理及整改成效进行了全面总结,并就加强军人军属合法权益保护达成共识,双方会签了《关于建立国防利益和军人军属合法权益保护公益诉讼协作机制的意见》,建立起日常联络、联席会议、一体化办案、信息共享、联合行动、交流培训等协作机制,为今后联动保护军人军属合法权益奠定了坚实的基础。

6月13日,怀仁市检察院依法向退役军人事务部门发出磋商函,建议其及时为现役军人和退役军人家庭发放、悬挂“光荣之家”牌匾,同时做好涉军光荣牌发放对象的排查梳理,做到应挂尽挂,切实维护保障军人军属的合法权益。收到文书后,退役军人事务部门高度重视,深入分析了造成光荣牌未及及时悬挂的主要原因,主要是退役军人事务部门光荣牌悬挂政策宣传不到位和涉军家庭信息采集不及时。

小小“光荣牌”,满满拥军情。“悬挂‘光荣之家’牌匾是落实党中央决策部署,弘扬拥军优属优良传统,推进军队荣誉体系建设的重要举措。检察机关牢记将充分发挥公益诉讼职能,切实维护军人军属合法权益,努力营造全社会尊崇军人职业的浓厚氛围。”怀仁市检察院有关负责人表示。

市公安局:以民为本严格执法 营造良好发展环境

(上接第1版) 紧盯不安维稳,创造稳定治安环境。建立情报预警机制,健全“警企服务”机制,建立“一企一警”联系制度。在重点企业、工业园区增设警务室,积极排查整治企业、重点工程周边突出治安问题,结合派出所“一室两队”建设,合理安排警力部署,大力加强动态巡逻,推动警力下沉贴近企业,及时发现和掌握可能引发群体性事件的工程项目建设、征地补偿、拆迁搬迁、环境污染、劳资纠纷等社会矛盾纠纷,切实把问题化解在萌芽,解决在基层。

季治安打击整治等专项行动,紧盯企业反映强烈的合同诈骗、非法经营、“套路贷”、侵犯知识产权、集资诈骗、虚开增值税发票等突出问题,及时开展专项打击,努力为项目建设、企业发展营造良好的治安环境。今年以来,共打掉破坏营商环境涉恶犯罪团伙3个,破获案件34起。特别是通过公安部国际协作抓获一名潜逃国外十年的非法吸收公众存款和集资诈骗犯罪嫌疑人,受到省公安厅的通报表扬。

实地参观了克山农场有限公司智慧农场智慧中心马铃薯种植基地,国家马铃薯育种联合攻关新品种展示区。通过此次参观学习,我市代表在节水灌溉、水肥一体化实现马铃薯种植全程精准化管理等先进的技术方面有所收获。下一步,我市将以此次大会为契机,认真学习借鉴好的经验、做法,引进30个马铃薯新品种在我市进行展示,筛选出适宜我市种植的马铃薯新品种,加快建设现代加工型马铃薯种植基地,提升马铃薯科技创新能力,将“小土豆”做成“大产业”,推动我市马铃薯产业高质量发展。

严格规范执法,营造公平正义环境。一是规范涉企案件办理。严禁刑事执法介入经济纠纷,依法减少羁押性强制措施适用。开展涉案财物专项检查,坚决杜绝超权限、超范围、超数额、超时查封、扣押、冻结财产。二是落实行政执法“三项制度”。在行政执法过程中,严格区分经济纠纷和刑事犯罪,落实宽严相济的司法政策,确保民营企业合法权益不受侵犯,合法经营不受干扰。三是严肃整治民辅警影响企业生产经营行为。通过走访企业、部门自查、定期巡查等检查形式,加强对民辅警干预企业经营、损害营商环境建设的监督检查力度,努力营造公平正义的法治化营商环境。